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 "Избори одржани 17. децембра су били нерегуларни. То је чињеница коју су потврдили
домаће организације које су пратиле изборе, попут Црте, то су рекли европски
посматрачи које је да дођу у Србију, и посматрају изборе и кажу свој суд позвала Влада
Србије - односно Српска напредна странка, то пише у Резолуцији Европског парламента,
то пише у тексту који је усвојио Савет Европе... На крају крајева то пише и у извештају
ОДИХР-а", рекао је председник Странке слободе и правде Драган Ђилас у Народној
скупштини, чији говор преносимо у целости.

  

"Пошто се, господо из власти, правите да не разумете шта пише у препорукама
ОДИХР-а, сада ћу вам прочитати превод са српског језика на српски језик неколико
препорука који је написао господин Лео Бешири, а ја га само мало прилагодио
скупштинској расправи.

  

У извештају пише:

  

1. Избори у Србији НИСУ У СКЛАДУ са ОЕБС-овим и другим међународним обавезама и
стандардима за демократске изборе.
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У преводу: Избори у децембру нису били демократски, а власт је крала навелико.

  

2. Потребна је обука чланова изборних комисија на свим нивоима.

  

У преводу: по налогу СНС-а чланови бирачких одбора убацују и додају гласачке листиће
на којима је заокужен СНС због чега је излазност на многим местима од 75% до чак 93%,
што је, наравно, немогуће3. Потребан је развој свеобухватног програма образовања
бирача.

  

У преводу: Хитно организовати јавне кампање којим ће се бирачи едуковати да треба да
гласају самостално, тајно, да нико не може да им купи глас и да глас никако не продају
јер им то уништава живот и за то се иде у затвор.

  

4. Потребно је побољшање тачности и транспарентности бирачких спискова.

  

У преводу: Морате да престанете да пријављујете људе на трафо станице, шупе,
гараже, неусељене зграде, да их премештате из једне општине у другу како би на основу
тога добили нелегално пребивалиште и гласали тамо где вама недостају гласови.

  

5. Потребно је јачање надзора над застрашивањем бирача.

  

У преводу: Тужилаштво и полиција хитно да се активирају и почну да хапсе оне који
спроводе људе на гласање, праве паралелне спискове, уцењују запослене и њихове
породице у државним и приватним фирмама да гласају за власт.

  

6. Потпуно омогућавање регулатора медија да делује у вези са релевантним
прекршајима везаним за изборе.
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У преводу: Оливеру Зекић и цео тај скуп људи из РЕМ-а сменити, поставити људе од
интегритета који ће спроводити закон да се не би десило да Вучић у 45 дана кампање 45
пута иде уживо по неколико сати, а цела опозиција на Пинку, Б92, Првој и Хепију укупно
има неколико минута неутралног и сате и сате и дане негативног програма. О РТС-у да и
не говоримо.

  

У извештају пише ово, као што пише да се са применом препорука мора почети довољно
времена пре избора и уз широки политички консензус.

  

Све ово што је ОДИХР написао јасно је свакоме. Медији, притисци, куповина гласова и
људи који добијају лажна пребивалишта, пре свега у Београду, али и у другим местима
широм Србије. Овакве ствари су парламентарне изборе учиниле апсолутно
нерегуларним, јер је број гласова које је на овај начин СНС обезбедио преко 800.000, а у
Београду је на овај начин директно промењена изборна воља грађана. Зато смо
тражили понављање избора на свим нивоима уз претходну примену препорука
ОДИХР-а.

  

До дана данашњег ниједна једина важна препорука ОДИХР-а није примењена.

  

Није процесуиран нико за куповину гласова.

  

Није процесуиран нико ни у једном МУП-у за давање лажних пребивалишта.

  

Није процесуиран нико због чињенице да је свом стану, згради или шупи пријавио на
десетине или стотине бирача који ту не живе.

  

Није поступано ни по једној кривичној пријави коју смо поднели.
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Није процесуиран нико за организовано довођење бирача из других општина, градова и
држава, пре свега у Београд.

  

Није се ништа променило у медијима, чак су и гори и власт их више злоупотребљава.
Настављено је довођење бирача у Београд, што доказује случај Мале Крсне.
Настављено је пребијање опозиционих активиста, што доказује случај др Владимира
Врсајкова и Маре Пушкаш у Каћу. Они су физички нападнути, доктор Врсајков је
брутално претучен док су делили флајере, а градски одбор СНС-а Нови Сад је саопштио
да су грађани са правом реаговали јер нису желели да дозволе да се у њиховом месту
шире лажи. МУП још увек није саопштио имена починалаца. У суботу смо то саопштили
ми сами. У питању су Младен и Милан Шкрбић браћа, познати по надимцима Куца и
Маца. МУП и даље не реагује.

  

Схватајући дубину кризе у којој се налазимо, схватајући да је за примену препорука
потребно време, прихватили смо предлог Прогласа и потписали документ у коме смо
дефинисали минималне услове који се морају испунити да би се избори у Београду
могли одржати. То су - бирачки списак, РТС и одржавање свих локалних избора у једном
дану по испуњењу прва два захтева. Са тим захтевом смо изашли 9. марта. ДЕВЕТОГ
МАРТА. Упоредо са тим смо послали предлог да покрене дијалог власти и опозиције.

  

21 дан касније, првог априла власт заказује први састанак. После ТРИ НЕДЕЉЕ! На
наше захтеве се не одговара.

  

Први - бирачки списак. Власт и даље понавља да су сви уписани у бирачки списак
легално уписани, да људи могу да живе и раде у Врању, Лесковцу, Ковину, Лопарама,
Соколцу, а да имају пребивалиште у Београду. Председник изговара реченицу да човек
може да има два пребивалишта?! Тврдите то, иако у закону јасно пише да сваки
грађанин може да има само једно пребивалиште и да је то место где обавља већину
својих животних активности. Па не може човек да се дели, па да пола њега буде у
једном граду, а пола у другом!

  

Други - РТС. Власт нуди састанак са генералним директором уз изјаву да је и СНС
незадовољан РТС-ом, али и да тражи да се на исти начин приступи и раду кабловске
телевизије Н1?! Ви сте незадовољни РТС-ом који преноси сва обраћања Александра
Вучића, у чијим дневницима који трају 30 минута он гостује по 40 минута, на коме се
опозиција појављује у траговима?! Уз то што крадете изборе, ви вређате и интелигенцију
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грађана Србије.

  

Сматрајући да нема више времена да се препоруке примене до дана када сте заказали
београдске изборе, предложили смо Уставни закон који омогућава померање свих
избора на јесен, али и понављање локалних избора који су одржани 17. децембра без
иједног ваљаног разлога тако што је 65 председника општина и градоначелника поднело
оставке.

  

Разлог је јасан - да би могло додатно да се муља, пресељавају бирачи, итд, итд.

  

Наш предлог је одбијен и онда се уз лажи како су испуњена прва два захтева, предлаже
да се сви преостали избори одрже 2. јуна, иако је свима јасно да се у наредних 45 дана
не може применити ниједна од кључних препорука ОЕБС-а. На жалост, део опозиције
одлучује да погази обећање дато грађанима, верујући да ће нешто урадити, да прогласи
неважећим потписе које су ставили на заједнички документ који је потписало 11
организација и прихвати да без испуњења иједне битне препоруке ОДИХР-а изађе на
изборе који то, наравно, неће бити. Њихов излазак неће значити да ће оно што ће се
десити 2. јуна бити избори. 2. јуна ћемо имати још један пример изборне крађе засноване
на медијима, притисцима на бираче, куповини гласова и нерегуларним бирачким
списковима.

  

Све то ће продубити кризу у друштву и зато су посланици Срца, Новог ДСС-а, ПОКС-а и
ССП-а данас Скупштини предали Уставни закон који су написали наши еминентни
стручњаци на челу са професором Уставног права Танасијем Маринковићем. Само
прихватање тог закона и померање свих избора на јесен омогућиће да напокон у Србији
имамо једне колико-толико регуларне изборе. Од борбе за такве изборе Странка
слободе и правде никада неће одустати.

  

Странка слободе и правде, као највећа политичка организација у Србији, са највећим
посланичким клубом од свих опозиционих странака не прихвата предлог закона који су
Скупштини заједно предложили посланици СНС-а, Народног покрета Србије, Зелено
левог фронта, Покрета социјалиста, Социјалистичке партије Србије, Еколошког устанка,
Јединствене Србије, ПУПС-а, Покрета слободних грађана јер он не отклања ниједну
једину неправилност која је забележена на децембарским изборима.
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Нама су промене у Србији важније од неколико стотина одборничких места или победа
на неколико централних београдских општина. Ми се не бавимо политиком, не трпимо
линч коме смо изложени, малтретирања нас и наших чланова породице, зарад неколико
одборничких места, власти на Врачару и Старом граду. Ми се политиком бавимо да
бисмо допринели да у нашој земљи буде боље.

  

И зато ћу ја уместо запаљивих речи на крају свог излагања да кажем следеће.

  

Пре годину и више дана предложили смо два закона која би сасвим сгурно решила део
проблема огромном броју људи. Закон родитељ-неговатељ и Закон о алиментационом
фонду. Да родитељи који имају децу о којима брину 24 сата добију од државе Србије
бар једну минималну плату, а да се у браковима који се распадну у тешкој ситуацији, где
често углавном мајке остају са децом без икаквих прихода држава даје одређену
надокнаду а да потом од дрогог супружника наплати та средства.

  

Председник Републике нам је на консултацијама око избора Владе рекао да подржава
усвајање тих закона. Српска напредна странка је такође рекла да је спремна да
прихвати ове законе. Предложили смо да ове законе предложе све посланичке групе у
Скупштини Србије. То се није десило јер су неке опозиционе странке биле става да не
желе са СНС-ом ништа да потписују. Рекле су да ће гласати за законе, али да не
прихватају да се њихови посланици потпишу заједно са посланицима СНС-а.

  

Пошто сада имамо закон који су заједно потписали посланици СНС-а, СПС-а, Народног
покрета Србије, Зелено левог фронта, Еколошког устанка, Покрета слободних грађана,
то значи да се од таквог става одустало. У складу са тим позивам вас све да прихватите
предлог Странке слободе и правде и да потпишете законе које смо предложили.

  

Да је то урађено пре годину дана, стотине хиљада родитеља и њихове деце би већ
годину дана имало бољи положај у друштву, живело би боље. Срамота је свих нас ако и
наредних годину дана не буде ових закона јер неко неће да стави свој потпис. Ако сте,
господо, могли заједно да доносите закон о изборима, онда ваљда можете заједно и
законе који помажу људима. А ако то не урадите, а потписали сте овај закон сви заједно,
то ће значити да су вам важнији одборнички мандати од тога да се помогне мајкама са
децом и родитељима који о својој деци морају да се брину 24 сата дневно.
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О овим изборима ће се говорити наредних 45 дана. После тога ће једни објашњавати
зашто су прихватили да изађу погазивши обећање које су јавно дали грађанима тврдећи
да је њихова одлука била исправна, други ће говорити како су ови избори показали како
народ подржава њихову исправну политику захваљујући којој су убедљиво победили. Ни
једни ни други неће говорити истину, али то људима који ће живети све горе и горе неће
бити важно. Неће бити ни нама који смо донели исправну одлуку, нити ће било ко од нас
из Странке слободе и правде и колега из Срца, Наде и странке Заједно бити срећан што
смо унапред рекли шта ће се догодити. Јер, ми се не бавимо политиком да би људима у
Србији било горе и да би на томе профитирали. Ми се политиком бавимо да урадимо све
што можемо да људима буде боље.

  

Доношењем оваквог закона биће направљен корак у супротном правцу, јер ће
прихватањем избора без промене изборних услова бити продужено трајање власти
Српске напредне странке. Последице такве одлуке ћемо сносити сви који у Србији
живимо", закључио је Драган Ђилас у обраћању у Народној скупштини.

  

Директно.рс
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